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Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej Skoczowa przedstawiła na ostatniej sesji protokół
pokontrolny zlecony uchwałą Rady Miejskiej Skoczowa z dnia 17 lutego 2015 roku. Komisja
zajęła się przede wszystkim sprawdzeniem procedur wprowadzania danych do systemu
informacji oświatowej w Miejskim Zarządzie Oświaty w Skoczowie.

Na ostatniej sesji Rady Miejskiej Skoczowa powrócił temat sprzed dwóch lat związany z utratą przez Gminę ponad 2
mln zł subwencji oświatowej. Sprawa ta miała tragiczny w skutkach finał. Przypomnijmy, iż na przełomie 2012/2013
roku Gmina Skoczów omyłkowo nie ujęła w arkuszu z wykazem szkół i placówek prowadzonych/dotowanych przez
jednostkę samorządu terytorialnego dwóch placówek szkolnych i jednego przedszkola. Błędy, które pojawiły się w
dokumencie, stanowiącym podstawę do naliczania subwencji oświatowej  spowodowały, iż subwencja ta została
pomniejszona o około 2 mln 400 tyś zł. Kiedy odkryto niedopatrzenie samobójstwo popełnił jeden z pracowników
Urzędu Bartosz Skorupa, który pracował w Zespole Jednostek Oświatowych czyli dzisiejszym Miejskim Zarządzie
Oświaty. 

Rada Miejska Skoczowa uchwałą z 17 lutego 2015 roku zleciła Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli w
zakresie sprawdzenia procedur wprowadzania danych do systemu informacji oświatowej w Miejskim Zarządzie
Oświaty w Skoczowie jak również sprawdzenie zakresu obowiązków Bartosza Skorupy, który był zatrudniony na
stanowisku informatyka w ówczesnym Zespole Jednostek Oświatowych w Skoczowie. Komisja po zapoznaniu się
z dokumentami oraz na podstawie uzyskanych informacji jednoznacznie stwierdza, iż pan Bartosz
Skorupa nie był odpowiedzialny za weryfikację danych w systemie informacji oświatowej, a jego zakres
kompetencji w tym obszarze to wprowadzanie danych i obsługa w sensie technicznym – taką informację
podał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Baranowski, prezentując wspomniany protokół pokontrolny.
Komisja stwierdziła, iż dane wprowadzone do arkusza nie zostały zweryfikowane pod względem merytorycznym
dlatego nie wychwycono braku danych z trzech placówek.

Komisja Rewizyjna po analizie wszystkich dokumentów oraz złożonych wyjaśnień stwierdza, iż za
zaistniałe zaniedbania skutkiem czego Gmina Skoczów utraciła w wyniku pomniejszonej subwencji
oświatowej ponad 2 mln zł, bezpośrednią odpowiedzialność ponosi była Kierownik Zespołu Jednostek
Oświatowych Wanda Chwastek, a także ówczesna Burmistrz Skoczowa Janina Żagan, jako organ
prowadzący. Komisja stwierdza, że nikt z osób, które za ten stan odpowiadały nie poniósł
odpowiedzialności – odczytał Baranowski.

Komisja przygotowując protokół korzystała z wyjaśnień m.in. Patrycji Staś-Błaszkiewicz i Sylwii Ferfeckiej –
pracowników działu Kadr. Panie złożyły dodatkowo na ręce Burmistrza Sitko stosowne oświadczenie, które na sesji
odczytał przewodniczący Rady. W celu wyeliminowania ewentualnych niejasności i wątpliwości pragniemy
przedstawić swoje stanowisko, co do zamieszczonych w protokole wypowiedzi. Zostałyśmy poproszone o
złożenie wyjaśnień bez możliwości wcześniejszego przygotowania się do rozmowy a sytuacje, które były jej
przedmiotem miały miejsce ponad 2 lata temu.(…) Nie poinformowano nas o nagrywaniu spotkania, jak
również o tym, że odpowiedzi na pytania członków komisji będą później cytowane. (…) Pragniemy
podkreślić, iż Pani Wanda Chwastek nie poleciła nam dokonać jakiejkolwiek weryfikacji ani też nie
poprosiła o przygotowanie jakichkolwiek danych dotyczących zatrudnienia w placówkach oświatowych,
co więcej przyznała, że dokument dotyczący subwencji trafił do naszego działu przez pomyłkę. W naszej
opinii dział kadr nie dysponuje wystarczającymi informacjami niezbędnymi do dokonania prawidłowego
sprawdzenia. (…) Zwracamy się z prośbą o dołączenie oświadczenia do protokołu tak, aby udzielone przez
nas odpowiedzi nie zawierały ewentualnych niejasności i nie budziły nieuzasadnionych wątpliwości –
odczytano w oświadczeniu.

Głos w tej sprawie zabrała m.in. Teresa Papkala. Radna pytała dyrektora Tomiczka o obecny stan procedur



związanych z wprowadzaniem danych. Jak przyznał Cezary Tomiczek po zaistniałym zdarzeniu wprowadzono w
jednostce pewne procedury by uniknąć takiej sytuacji polegające m.in. na wskazaniu, kto za co odpowiada. Pod
każdym dokumentem widnieje również parafka pracownika odpowiedzialnego za tworzenie, sprawdzanie, czy
zatwierdzanie danego dokumentu. 

Przed radnymi wystąpiła również była Burmistrz Skoczowa Janina Żagan, która przyznała, iż wnioski Komisji
dotyczące jej osoby są fałszywe. Gdyby Komisja rzetelnie sprawdziła wszystkie dokumenty to wtedy
okazałoby się, że nie do końca jest tak jak napisaliście – mówiła Żagan. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
zaznaczył, iż Komisja nie spotkała się z ówczesną Panią Burmistrz ponieważ nie miała o czym z nią rozmawiać. Miała
Pani okazję a nawet obowiązek wyjaśnić tę sprawę dwa lata temu. Skoro tego Pani nie zrobiła nie wiem
dlaczego mielibyśmy się pytać akurat teraz. Żagan podkreślała, iż Komisja nie wzięła przygotowując protokół
wszystkich dokumentów. Skoro Pani przywołuje dokumenty, których Komisja nie wzięła pod uwagę to
może Pani by te dokumenty wskazała – zaznaczyła Papkala.

Na ostatniej sesji obecni byli również rodzice Bartosza Skorupy. Chcę podziękować Radzie tej kadencji za
podjęcie sprawy, jak również Komisji Rewizyjnej za rzetelne przebadanie i za protokół. My dalej będziemy
walczyć o przywrócenie dobrego imienia naszego syna bo tylko to nam pozostało w tej sytuacji. (…) Jakiś
etap jest już zakończony ale dla nas nigdy to nie będzie koniec – mówili rodzice Bartosza.

Radni przedstawiony protokół przyjęli większością głosów przy 1 głosie przeciwnym i 2 wstrzymujących się.
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